

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## До конца выполним свой священный долг перед родиной

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся района постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как только это постановление было передано по радио, подписка на новый заем началась повсеместно. Она превратилась в демонстрацию любви и преданности нашей партии и советскому правительству.

На 7 июня по рабочим и служащим подписка на заем составила 876.635 руб., превысив предусмотренную по бюджету сумму. Дружно, организованно проходит подписка по колхозникам и хозяйствам единоличников. Они дали займы государству 686.290 рублей. А всего по району Займа Третьей Пятилетки размещено на сумму 1.569.260 рублей. 27 тысяч рублей в сберкассу внесено наличными.

В газетах сообщалось, что подписка на новый заем активно прошла по всему Советскому Союзу. За 4 дня сумма подписки составила 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

«Огромный успех нового займа—это новая победа нашей партии, советского правительства. Это новое свидетельство роста нашей страны, укрепления ее мощи, внушительная демонстрация морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии, советского правительства и его главы—любимого друга, учителя, вождя народов товарища Сталина». («Правда»).

Характерной чертой в размещении займа является стремление крестьян приобрести облигации за наличные. И мы имеем сотни примеров подлинного патриотизма со стороны колхозников и единоличников.

Колхозник Уренской сельхозартели «Трактор» Лебедев Д. Т. подписался на 100 рублей и внес их наличными. Колхозник Больше-Тарбеевского колхоза Нахалов подписался на 150 руб. и все уплатил при подписке. Колхозница Потехина из Максимовского колхоза подписала на 200 руб., из них 50 рублей уплатила при подписке. Председатель Широковского колхоза, Мальковского сельсовета, тов. Кузнецов подписался на 300 руб. и все их внес наличными. Колхозник артели «Путь Ильича» тов. Венников подписался на 250 руб. и все их уплатил.

По примеру передовых в области колхозников Курмышского района по уплате денег во многих колхозах района развернулось социалистическое соревнование за полную оплату

подписки наличными. Колхозники Карпунихинского сельсовета внесли наличными 12.534 руб., Тулажского—3340 руб., Копылихинского—2710 руб., Шалеговского—2355 руб. Эту инициативу—оплачивать всю подписку наличными—нужно всячески поддерживать. Чем скорее мы отдадим свой сбереженный рубль на социалистическое строительство, тем успешнее будет выполняться народно-хозяйственный план четвертого года Третьей Пятилетки.

Наряду с дальнейшей подпиской надо повсеместно организовать сбор денег за заем. По инструкции Наркомфина первый взнос колхозники и единоличники уплачивают при подписке, но не позднее чем в 10-дневный срок после подписки. Следовательно ту работу, которая была развернута в первые дни подписки, надо закрепить своевременной уплатой взносов за заем. Работа по размещению займа не ограничивается одной подпиской. Этого мало. Также организованно, активно нужно организовать поступление денег за заем. Уполномоченные по займу в сельхозах и колхозах должны выйти на свой участок и организовать эту работу.

Сельские комиссии содействия должны активно включиться в работу по сбору денег. Без малейшего ослабления надо вести массово-разъяснительную работу. В Горевском, Карповском, Черновском и Михайловском сельсоветах массово-политическую работу почему-то приостановили. Сбор наличных здесь не организуют. Колхозники разыскивают уполномоченных, чтобы внести деньги.

В районе оказались и такие организации, которые несерьезно отнеслись к реализации займа. До сего времени не подтвердили сумму подписки контора россплодоснаба (Арья), моспродснаб (Семенов), Обходский и Устанский лесопункты.

Велика сила советского народа. Как богатырь, он легко поднимается на любое важное дело, когда этого требует родина.

— Каждый рубль, данный займы государству, укрепляет оборонную мощь нашей родины,—заявил железнодорожник тов. Гридин. Так говорят все колхозники и колхозницы, все рабочие и служащие, подписавшиеся на заем. Выполним же свой священный долг перед великой родиной, как подобает советским патриотам! Дружной уплатой денег за заем еще раз продемонстрируем свою любовь и преданность к своей родине, к партии Ленина—Сталина!

### На полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84.860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 проц. В центральных и восточных районах страны после продолжитель-

ных холодов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни. (ТАСС).

Доктор биологических наук, профессор В. Н. Шредер (Академия Наук СССР) разработала метод разделения в электрическом поле сперматозоидов на самца и на самку.



В. Н. Шредер (слева) и лаборант В. А. Буреш за экспериментом над кроликом.

(Фотохроника ТАСС).

### Интересное открытие на Камчатке

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них—один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения 5—7 минут через каждые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатке известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес.

(ТАСС).

### Готовятся к уборке

В колхозах Максимовского сельсовета вся рабочая сила занята на вывозке навоза, подеме паров и прополке озимых. Вывозят навоз и пахут в Б.-Тарбееве, М.-Арье, Багреце, Бобылевке, Максимовке и др. колхозах. В Свищеве вывезено навоза 1050 возов, вспахано—49 га, в Б.-Тарбееве вывезено навоза 600 возов, вспахано—21 га, в Бобылевке вывезе-

но—1300 возов, вспахано—52 га.

Максимовский колхоз «Колхозная Искра» прополот озимых 49 га, Свищевский «Путь социализма»—60 га. Здесь уже готовятся к уборке нового урожая. Жатки и молотилки поставлены на подный ход.

По сельсовету прополоты озимых 200 гектаров.

А. Рябкова.

### Каждому колхозу—детские ясли

Колхозы района вступили в разгар полевых работ. Началась вывозка навоза. Скоро начнется сенокос. В летнюю страду будет дорог каждый час, каждый человек. Некоторые правления колхозов на этот период организовали детские ясли, предоставив матерям возможность работать в поле.

В Уренском колхозе «Трактор» ясли посещает 30 детей. Ясли хорошо оборудованы, детям готовят вкусные обеды. Открыты детские ясли в Половинновском, Опушкинском, Больше-Горевском, Панфиловском колхозах.

Однако некоторые председатели колхозов детские ясли от-

крывать не намерены. В Черновской артели у колхозников 20 детей ясельного возраста. Из-за этого матери колхозницы не имеют возможности участвовать в колхозном труде. Но правление не заботится об открытии яслей. Также обстоит дело в Титковской, Устанской, Минеевской артелях. Здесь заявляют, что детские ясли не нужны.

Следует сказать, что и правления сельпо плохо обеспечивают детские ясли мануфактурой, кондитерскими изделиями, продуктами.

С. Воронина.

Инспектор охраны материнства и младенчества.

### Работа по ежедневному графику

С 1 июня райпромкомбинат перевел ремонтную мастерскую и кузницу на ежедневный график. Первые пять дней работы по графику показывают, что это мероприятие повысило производительность труда. Например, гармонный мастер тов. Баранов вместо установленного ежедневного графика на сумму 40 руб. по отпускной стоимости ежедневно дает по 56 руб.—140 процентов нормы. Кузнец тов. Суворов на ремонте ободно-кузнечных изделий норму выполняет на 125 процентов.

Часовой мастер тов. Мастеров не выполняет график лишь потому, что нет точного количества запасных частей и неточно распределено рабочее время.

Переход на работу по ежедневному графику дает возможность выполнять производственные задания равномерно, не рывками. Но это только начало. Дальнейшая задача дирекции райпромкомбината состоит в том, чтобы немедленно перевести на работу по графику все производство.

Ф. Гуцин.

### НАРУШИТЕЛИ УКАЗА

Рабочие Голубев А. Е., Скобелев А. С. нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Из-за этого их не наказывают. До февраля этого года они работали в участке «Лесоснабук», потом пе-

решили в лесоучасток № 2 треста № 41 НКВД. В мае они опять ушли работать в «Лесоснабук», а через несколько времени обратно стали работать в лесоучастке № 2.

Н. Серов.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### 4 волченка

Десятник конторы «Курортсноба» Вавил Иванович Коноплев, осматривая лесосеки, около Федотовского колхоза встретил волчий выводок. Увидев человека, волчиха убежала, оставив четырех волчат. Вавил Иванович подобрал волчат и принес домой. Он их кормит коровьим молоком.

Н. Оленев.  
Председатель Семеновского сельсовета.

### К лермонтовским дням

К лермонтовским дням районная библиотека готовит рекомендательный список произведений Лермонтова, плакат из жизни Лермонтова, подбирает литературу для книжной выставки.

Готовится к проведению чтения произведения Лермонтова «Песня о купце Калашникове» среди рабочих швейной артели «Искра» и пожарной команды. Ее проводит тов. Румянцев. Проведем литературный вечер в библиотеке и деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б).

Детская библиотека готовит литературный утренник. Провела анкету ребят-читателей произведений Лермонтова.

Е. Николаева.

Заведующая районной библиотеки.

### Похвальные грамоты

Многие учащиеся Уренской средней школы учебный год закончили с хорошими и отличными отметками. Христя Реунова, Боря Абрамов, Мана Рехалова (7 класс), Ксения Реунова, Женя Тюрин, Нина Виноградова, Коля Смирнов, Наташа Маслова (8 класс), Рая Маслова и В. Захаров (5 класс) по окончании испытаний получили похвальные грамоты.

Ш.

В Совнаркомe СССР.

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

(Окончание. Начало смотрите в номерах за 10 и 11 июня).

14. Разрешить Наркомзему СССР вستی с 10 июня 1941 года деkadную отчетность о заготовке всех видов кормов по областям, краям и республикам, в областях—по районам и в районах—по колхозам.

15. Возложить научно-методическое ру-

ководство научно-исследовательской работой по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовых корнеплодов, силосным и бахчевым культурам и самосеванию кормов на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук имени Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

ния кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР, совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с.г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета наличия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, разmol и дробление зрва и жмы-

хов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и половосборщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешать им обкашивать дороги и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования. (ТАСС).

О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома—в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды—в специальных хранилищах и буртах) по

весу или обмеру—по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кагатирования кормов и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов. Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников—фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расхода-

Комсомольская жизнь

Прав ли т. Оралов?

Еще в марте на партийном собрании парторганизации работников райсовета секретарь РСМ организации тов. Оралов отчитывался о своей работе. В конце мая парторганизация вновь слушала тов. Оралова о выполнении решения прошлого собрания. И как ни странно, комсомольская организация свою работу не улучшила, не выполнила решение партсобрания. Комсомольцы все еще слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Тт. Смирнова и Колесова изучают только первые главы. А сам тов. Оралов идейно-политическим ростом комсомольцев руководит неудовлетворительно. К профсоюзно-комсомольскому кроссу организация не готовится.

—Наши комсомольцы старые и бегать не могут,—заявляет тов. Оралов. В организации слабо поставлена работа по вовлечению лучших комсомольцев в партию. В результате некоторые из них (тт. Лебедев, Колесов, Цыганов) имеют комсомольский стаж по 8—9 лет. Л. Красильников.

О кадрах

Больше-Карпунинский колхоз «Луч свободы» на подготовку кадров ежегодно затрачивает большие средства. Но их артель не имеет. С 1936 по 1941 год обучены четыре кузнеца. Но они ушли на работу по найму в другие артели, а колхоз содержит наемного кузнеца. Подготовлены два счетовода, но и они тоже не работают. Свой шофер работает в конторе завода имени Сталина, и правление опять-таки вынуждено держать наемного. Нынче обучили на специальность агротехника тов. Вихареву, затратив 236 руб., но тов. Вихарева работать не стала.

Причины такой текучести колхозных кадров заключаются в том, что правление несерьезно подходит к подбору людей. Н. Белов.

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Преподавательский коллектив Уренской средней школы основательно поработал над тем, чтобы испытания прошли организованно и четко, чтобы не была упущена ни одна «мелочь». Своевременно были составлены билеты, тексты письменных работ, расписание испытаний. Все это было тщательно проверено директором и завучем школы. Для помощи учащимся были организованы консультации. На родительских собраниях учителя и дирекция продумали вопрос о создании лучших домашних условий для нормальной и плодотворной работы учащихся.

В последнюю четверть учителя были особенно требовательны. Они были заинтересованы побудить учащихся к тщательной и напряженной подготовке, выявить все слабые места, проверить прочность знаний учеников. И это действительно сказалось при испытаниях.

Ученики первых—четвертых классов учебный год закончили. Из 280 человек неуспевающих 29. Часть из них получила испытания на осень, часть оставлена на второй год. Из окончивших 4 класс 10 человек получают похвальные грамоты (Рубинская, Бородин В., Реунова и другие).

На 30 мая с. г. учащиеся 5—10 классов получили 2027 оценок. Из них: «отлично» и «хорошо»—1214, «посредственно»—642, «плохо»—171. За сухими цифрами отчетов стоят годы напряженной работы, ими коллектив отчитывается перед трудящимися о своей работе. Надо сказать, что цифры неплохие.

Мы присутствовали на испытаниях по литературе (устно) в 9 классе «Б» (преподаватель тов. Червочкина). Учащаяся Рехалова К логично и культурно рассказывает о проживании Герцена за границей, о первой русской вольной типографии. Передает содержание романа «Обрыв» Гончарова.

Спокойно, уверенная в своих знаниях, отвечает Голубева Ф. Она правильно раскрывает образ Веры Павловны Розальской

по роману Чернышевского «Что делать?». Глубоко рассказывает о повести Гоголя «Мертвые души», передает мнение Ленина о Герцене. Губернская Е., Сазанова Л., Лебедев Н. и ряд других учеников тоже показали глубокое знание литературы.

К сожалению, у некоторых из юношей и девушек обнаруживается убожество языка. Видно, что человек знает больше, чем он хочет сказать, но нужное слово подобрать не может. Ученице Лицовой достался билет, по которому она должна была рассказать о романах Тургенева: «Рудин», «Дворянское гнездо», «Накануне». Лицова не сумела ответить на вопрос билета. Оно и понятно: ни одного произведения в тексте, по которым ей пришлось говорить в билетах, она не читала, знает их только по учебнику и то поверхностно. Она получила отметку «плохо».

У ряда других учащихся чувствуется ограниченность знаний учебником. Они мало читают художественной литературы, хотя библиотека в средней школе приличная. Только за 1940—41 учебный год куплено книг больше чем на 1000 рублей.

По устным испытаниям ученики этого класса получили: «отлично»—7, «хорошо»—13, «посредственно»—9, «очень плохо»—1. Ученики любят и знают литературу, но, к сожалению, не всегда умеют облекать свои знания в литературную форму. Сочинение, например, написали: на «отлично»—1, «хорошо»—5, «посредственно»—19, «плохо»—7, «очень плохо»—1.

В сочинениях встречается ряд ошибок. Белова В. в характеристике Катерины по пьесе Островского «Гроза» на двух с половиной страничках сделала 11 грамматических и пунктуационных ошибок.

Веселов В по этой же теме пишет: «Темное царство», в котором хона (Катерина—АХ) жила, с головой погрузило ее пылкое стремление. Эта дикость, невежество усугубляет и прекрасный волжский пейзаж». Кроме это-

го он допустил еще целый ряд стилистических, грамматических и пунктуационных ошибок. И заслуженно получил оценку «плохо». Так пишут юноши и девушки, которые через год пойдут в высшие учебные заведения или на самостоятельную работу, в жизнь.

Ученики 8 класса «А», где преподавателем Алешина, на испытаниях по алгебре (устно) получили: «отлично»—4, «хорошо»—11, «посредственно»—12, «плохо»—1. Хорошо отвечали Морева, Бушманова, Рехалов. Был случай, когда ученица С. нечестно отнеслась к испытаниям. В билете заменила написанное уравнение своим, которое ей показалось легче, но обман был обнаружен.

Письменную работу по алгебре, текст которой прислан из облоно, в 7 классе (преподаватель Е. А. Титова) выполняли 66 человек. Из них 33 получили «отлично», 23—«хорошо», 9—«посредственно» и 1—«плохо».

По содержанию хороши изложения учеников 7 класса. Но при этом они сделали много грамматических и пунктуационных ошибок. 8 человек поэтому получили «плохо».

На испытаниях по немецкому языку имели место случаи подсказок и применение шпаргалок.

Слабее прошли контрольные работы по геометрии в 10-х классах. Например, в 10 «А» 10 человек выполнили работу на «плохо».

А. Хлебникова.

ДЕЗОРГАНИЗАТОР ОСУЖДЕН

За нарушение дисциплины в школе ФЗО № 29 и кражу школьной гармошки бывший ученик Косарев народным судом приговорен к двум годам лишения свободы с взысканием с него 652 руб.

Косарев заключен под стражу.

В. Шахов.

Бюро обкома ВКП(б) от 27/У 1941 г. утвердило решение Уренского РЕ ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Сердцева А. С. (п. б. 2210582) за злоупотребление по службе.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

На основании приказа Наркомтекстиля СССР от 16 мая 1941 года № 361 и Горьковского треста Главзаготльнопенькопрома от 29 мая 1941 года № 4 Уренское отделение «Заготлен» ликвидируется. Имущество, ценности, расчеты и дела передаются Уренскому льнозаводу по балансу на 1 июня 1941 года.

Зав. отделением Топанов. Бухгалтер Солдатов.

Правлению Темтовского сельпо требуются плотники для строительства сельского скотобойного пункта. Оплата по соглашению. ПРАВЛЕНИЕ. 407.

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» открывает в с. Урень курсы по переподготовке шоферов карбюраторных машин на газогенераторные.

Обучение с отрывом и без отрыва от производства. Срок обучения с отрывом от производства 18 дней, без отрыва—36 дней. Стоимость подготовки 155 руб. за человека.

Прием заявлений до 12 июня 1941 года. Обращаться: Урень, неполная средняя школа, к Тихомирову А В. 1—1

Убежала свинка, белая, возраст 6 недель. Задержавших прошу сообщить ст. Уста, Расторгуевый. 405.

Утерян маршрутный лист на имя Соколова. Нашедших прошу сообщить: дер. Федотово, Гусеву Прокофию. 406

МЦ № 12229, Урень, тип. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.